

# 享受皮艺手工“慢生活”

□ 实习记者 滕静



“当你怀揣着一份匠心，将自己的设计融入一针一线中，你便能体会到手工皮具制作带来的快乐和自豪。”自从做了皮具制作这一行，23岁的缪城感觉自己收获了一份难以言语的感动和充实。

裁皮、粘合、打孔、修边、打磨，定制一个女士皮包一般需要四五十天，小钱包需要一整天时间，每个月缪城能接到十几个订单，为了保证制作质量和工艺，缪城一般把订单数量控制在四五件。

刚刚进入这个行业的缪城，曾经是个酷爱汽车的男孩，以至于上学时他选择了汽车维修专业。但在毕业实

习时，却阴差阳错地接触到皮具制作，从而爱上了它。“每天打开自己喜欢的音乐，专注的做点东西，这是何等的满足。”缪城很向往这种生活。这家手工皮具店的老板也因为来学这行的人太少了，看着缪城对手工制作如此喜爱，免费让他学了一年半。

“上中学的时候，他就是一位做事有耐心的人。”在安康做快餐外卖生意的曹孔强是缪城的初中同学，曾经他也试着做过小件的皮制品，但没能完成，“做一个钱包需要七八个小时，这七八个小时我要卖多少外卖呀。”他感叹现在的快节奏生活，很多传统手工艺正面临失传。

手工从业者在国外很受尊重，制品很贵。缪城用了四天时间，赶在米娅出国前交给了她。“拿到电脑包后她很满意，随后她还定制了几个小挂件饰品，准备带回国送给朋友。”

手工制品能让你的生活过得更精致，只有你想不到，没有他做不到的。缪城能给你的钥匙做一个皮袋，为男士的打火机做一个新衣，甚至可以给孩子的自行车把手做一个防护套……但大多时候缪城还是会根据市场需求做些时尚的产品。

2018年年底，缪城有了新想法，想让更多年轻人来体验手工制品，让他们把打游戏刷朋友圈的时间，用来专



心细致地做一件东西，去除心中的躁动。

每到周末，缪城的皮具店挤满了前来做手工体验的大小学生，“每一件手工作品都饱含着制作者的感情投入，这可能就是纯手工制作的皮具和流水线成品最大的不同。”体验者通过耐心的一针一线缝制，也能体会到人和物品之间的相处是一件愉快的事情。

在大桥路，一间20多平方米的店面，被缪城打造成纯手工体验世界，顾客可以选用正宗纯皮原料，设计成自己喜欢的样式、大小，经过几个小时的认真努力，收获到一个完整的作品和满满的成就感。缪城认为，每个认真做事的人，身上都有匠人精神。

手工皮具有一个圈子，缪城定期会和同行聚聚，互相聊聊各自的发展。作为一项休闲项目，手工制作这些年在经济发达的一二线城市发展很好。缪城有时也想出去开店，毕竟和经济发达的地方比起来，他们一天的收入是缪城的十几倍，但安康的好山好水和家乡情结，总让缪城依恋，他也很享受这种慢生活。



## 小山村掀起“追分潮”

□ 通讯员 刘浩

我们也来给他们炫耀炫耀。”

爱心超市积分到底有什么魔力？为什么要突然在小山村里面火起来呢？该村爱心超市负责人解释道：“爱心超市积分是村里根据村民勤劳致富、助推脱贫、孝老爱亲、诚信友善、爱护环境、热爱集

体、履职尽责等方面的表现，为村民积分的一种形式，通过积分村民可以在超市里换取各种各样的生活必需品，累计的积分越多换取的东西就越好，也意味着你在村里的表现就越好。”

“现在大家不比吃穿，也不比谁会

玩，就比谁的积分多。”刚用积分兑换完物品的村民阮班武说。在后柳镇像阮班武一样的“追分族”不在少数，正是由于他们对爱心超市积分的狂热追求，才使得“追分”成为了该镇各村的新风尚。

自2017年以来，后柳镇逐步实现了爱心超市全覆盖，在爱心超市运行过程中，该镇积极将爱心超市与新民风建设相结合，充分发挥社会扶贫物资激发贫困群众内生动力的积极作用，大力营造扶贫济困、自立自强的良好氛围，逐步在全镇范围内树立起了“积分改变习惯、勤劳改变生活、环境提振精气神、全民共建好乡村”的新理念。

在汉滨区石梯镇青套村流传着这样一个美丽的故事——扶贫干部在下队途中，沿途村民经常看到一条黄犬，紧随扶贫队员身前身后，主动给扶贫队员引路壮胆，特别是在晚上，这里驻地偏僻，黑灯瞎火很是空旷瘆人，有了这条黄犬，扶贫队员在晚上访贫问苦时，心里不再害怕了。

说起这条黄犬来，青套村第一书记梁国旗娓娓道来。那是去年4月份的一天，梁国旗在下队途中发现了这条小黄犬，当时很瘦小，它追着梁国旗回到了村上，工作队员王雪梅、崔康以及村上干部经常给黄犬喂些剩饭剩菜吃，大家都精心饲养这条黄犬，黄犬在村上很是忠诚，成为看家护院的好帮手。黄犬长大后，每天主动追随扶贫队员进村入户，也成为扶贫队员生活中的好伙伴。

王雪梅生长在城市，胆子小，晚上进村入户时心里有些害怕，她包抓的贫困户有的还居住在半山梁上，交通不便，有了这条黄犬，王雪梅每次同贫困户见面时，小黄犬就追随身后，听到不同的叫声，小黄犬便汪汪的叫着，警惕地守护着她的安全。梁国旗来自延安，组织上让他担任第一书记后，他经常要走村入户搞扶贫，这条黄犬始终伴随他进村入户。有一次，梁国旗在下队途中发现山坡背后的草丛里晃动着，他心里很发怵。正在这时，他身后的黄犬叫着扑上前，原来是一条蟒蛇，在黄犬的吼叫下，这条蟒蛇“溜溜”一声逃窜了。扶贫队员崔康提起这条小黄犬也高兴万分，他包抓的贫困户住在一个十分偏僻的地方，每次下队访贫问苦时，他心里也有些害怕，晚上调查入户时，他就领着这条小黄犬给他壮胆，下队时他心里踏实多了。

这条小黄犬，俨然一名小警卫，是青套村扶贫队员的好帮手好助手，“进驻”在他们心间。

## 六旬“活雷锋”义务修路13年

□ 通讯员 杨莎 杨如意

说起雷锋无人不晓，而在岚皋县民主镇田湾村也有一位“活雷锋”你却不一定知道。她不顾年老体弱，坚持13年义务修补道路不间断，方便了邻里乡亲出行，赢得了村民的尊敬，她就是62岁的老人陈复完。

10多年前，田湾村出行仅靠一条蜿蜒的土路，坑洼不平，行走不便，尤其在雨雪天气后，道路更是泥泞不堪。为方便出行，陈复完萌生了义务修整道路的想法。

说干就干，不管邻居做不做，她拿起自家的铁锨、铁锹，开始了义务修补道路的漫漫征程，从此，在雨后的田湾村道路上，经常能看到她忙碌的身影。13年来，老人从未向村里索要过一分钱的报酬，更没有一句怨言，用过的铁锹换了一把又一把，双手的老茧结了一层又一层，老人的义行善举也感染了邻里乡亲，让更多的人意识到了爱护道路的重要性。

“虽然村里很多人都搬迁进集镇住上

了新房子，但是家搬走了，土地还在，把路修整好，大家生产方便些。”陈复完一边用铁锹铺平石子，一边笑着说。

随着经济社会的不断发展，近年来，田湾村在国家政策的支持下，基础设施已逐步完善，村里的主干道加宽硬化了，村民出行更加方便，但由于自然地理条件的限制，每逢汛期来临，道路塌方、落石就会变成常态。有了陈复完多年来义行善举的感染，如今汛期来临时，一经村两委号召，村民就会自愿加入修路护路的大军。同时，硬化过的村级路主干道由村两委统一管理，通户道路由村民分段落实到户，让道路得到了有效的维护。通过陈复完等标杆典型引领，村民对集体资产的维护意识不断增强，村里村外环境变好了，邻里关系更加和睦，田湾村淳朴的民风也成为了一道靓丽的风景线。

## 一批夜市摊点和施工工地噪声污染得到整治



本报讯（记者 杨迁伟）8月13日晚，市生态环境局牵头，汉滨区生态环境、城管、公安等部门组成的城市管理联合执法队伍，对安康中心城区部分夜市摊点出店占道经营、建筑工地夜间噪音污染进行专项整治。

连日来，接连有市民投诉安康城区江南一品小区附近的夜市摊点露天经营、汉城国际工地夜间施工等影响居民休息等噪音污染问题。晚上8点半，联合执法组来到金堂路、欢喜岭路，对周边的夜市摊、露天烧烤、大排档出店经营产生的噪音污染等问题进行了现场检查，要求经营者文明经营，劝阻顾客不得在夜间作出划拳饮酒、高声喧哗等不文明行为，并在经营场所显眼处张贴禁止喧哗的标识牌，同时对不符合标准的商户要求整改，责成各商户

采取有效的隔声减震措施，还市民一个安静舒适的生活环境。

随后，执法人员分别对群众反映夜间施工噪声扰民的安康中心城区水景湾、中城广场、汉城国际项目建设工地进行暗访检查。通过检查，相关建筑工地都能遵照政府部门的管理要求，采取相应降噪措施，没有擅自进行夜间施工行为。

据介绍，以上检查的建筑工地将纳入汉滨生态环境日常监管范围，除了抢修、抢险和特殊工艺要求外，经审核并备案后，方可进行夜间施工。生态环境局将根据建筑工地施工建设情况，加强夜间突击检查，对存在的违法夜间施工行为，将予以立案查处。同时，群众可对夜间违法施工行为通过12345或者12369投诉电话进行举报。

本报讯（通讯员 康礼峰 黄思维）8月13日，汉滨区老城办再次专题部署大气污染防治攻坚工作，并成立2支专项督查检查小组，对重点时段进行督查、检查，及时做好管控工作。

整治行动中，该办层层分解任务，责任落实到人，并把工作任务内容和人员相结合起来，采用错时轮守、日常巡查、点位执勤等措施，取缔辖区露天焚烧、油烟污染、工地扬尘、占道经营、禁烟禁燃禁放区燃放烟花爆竹等不文明现象，做到发现一处，整治一处。并依照巡查发现、宣传劝导、反馈上报、配合处理、后期跟踪的流程，做到精准监管、严细结合，确保辖区环境整治无死角、监督无盲区、整改无空白，从而杜绝辖区各类污染问题出现反弹，为持续改善辖区大气环境质量，保障人民群众身体健康，全力做好“中元节”期间大气污染防治攻坚战。

## 一张迟到10年的押金条

本报讯（通讯员 何超）当程良信从农商行工作人员手上接过2000元红彤彤的钞票时，激动不已：“没想到十年前的问题，这么快就给解决了。”

7月15日，一个中年男子来到白河茅坪镇纪委办公室：“领导，你们看下我这张押金条现在该找谁要钱？”工作人员了解得知，程良信2009年建房时，向原四新乡交了2000元押金，房屋建好后没钱装修，就带着一家人外出打工。去年回来装修时，才想起当初给乡镇府交的押金还没有退，可是乡政府早在2011年就撤并了。

工作人员将来访信息登记在册，给相关领导汇报后，迅速组织镇纪委、财政审计所工作人员查阅原四新乡移交的账务档案，终于找到了当年四新乡收缴农户建房押金的现金解款单。经查询，工作人员迅速为程良信办理了建房押金的退还手续。

## 新风强劲吹散“无事宴”

本报讯（通讯员 刘成军 向山）近日，紫阳县高桥镇采取系列强有力措施狠刹违规操办“无事宴”的陋习，形成移风易俗、文明向上的社会新风尚。

该镇先后召集辖区酒店、餐饮、农家乐负责人、当地村组干部、支客等社会知名人士开展了整治“人情风”工作专题会，并签订了《践行新民风承诺书》，从源头上杜绝辖区群众操办“无事宴”的不良风气，同时专门成立了“人情风”专项整治工作小组，采取“舆论引导、走访摸排、群众举报、督导检查、处罚曝光”等方式方法，在全镇范围内全力吹响了整治“人情风”助推“新民风”稳步前行的号角，先后成功劝阻了几起辖区群众欲操办“无事宴”的不良行为。

## 麻虎镇积极组织抗洪救灾慈善募捐

本报讯（通讯员 田光荣）白河“8·3”洪灾牵动着全县人民的心，为携手共建家园，近日，麻虎镇组织抗洪救灾慈善募捐活动。

募捐现场，来自全镇各条战线的60余名干部职工、爱心人士代表、10余家爱心企业慷慨解囊、踊跃捐献。两天时间里，麻虎镇共筹集爱心善款13万余元、爱心物资300件，所有善款和物资将全部用于受灾乡镇民救助和灾后重建。部分爱心企业还为麻虎镇今年考取大学的学生捐助善款3万元。

## 特色文化培训“熏陶”下一代



本报讯（通讯员 胡云鹏）“老师，麻烦你帮我看一看，这个小泥人的底座怎么捏？”在汉滨区江北街道办文化站，一位参加暑期泥塑培训的小朋友正在向老师请教。

泥塑，俗称“彩塑”，它以泥土为原料，手工捏制而成，或素或彩，以人物、动物为主，是中国民间传统的一种古老常见的民间艺术。为了让泥塑等特色文化得到传承，江北办文化站在暑期“青少年假日文化月”未成年人特色艺术培训活动中开设了泥塑和舞蹈培训。

另一边的舞蹈室内，老师带领小朋友们正在练习基本功，训练大家舞蹈动作的协调能力。课堂上小朋友们认真听老师讲解每一个动作，并跟着老师随着音乐翩翩起舞。通过理论讲解和实际动作指导相结合，从舞蹈的基本功到动作要领及表演技巧进行了手把手的教学和练习，在老师耐心的辅导下，小朋友们很快就掌握了基本的动作要领。

据悉，江北办围绕创建国家公共文化服务体系示范区建设工作目标，不断提升文化服务效能，通过开展“订单式”培训服务，努力为辖区群众输送优质的公共文化服务项目，持续开展百姓喜爱的各项文艺活动和艺术培训，丰富免费开放服务项目内容，极大地满足了广大群众对公共文化服务的需求。

## 群众不慎坠崖 干群合力援救

本报讯（通讯员 薛正斌）8月14日，旬阳蜀河镇罗家坡村一名群众坠崖摔伤，驻村工作队、该村村干部和村民合力援救，最终将受伤村民营救出山林送往医院。

当晚19时许，村委会接到群众求助电话，称村民祝和春在采蘑菇时坠崖，伤势严重，被困山林。在汇报镇政府的同时，驻村工作队和村干部第一时间组织群众赶往事发现地点，展开营救，并及时拨打120请求支援。

事发地在距村委会5公里的山林中，道路崎岖难行，杂草树木丛生，无法通车。时间就是生命，救援人员最终在一石崖下杂草中找到了祝和春。伤者左腿脚踝处严重骨折，伤口流血不止，脸上也有伤口。由于失血过多，已经处于半昏迷状态，情况十分危急。为了妥善施救，救援人员迅速制作简易担架，小心将伤者固定担架上，沿着陡坡摸索着前往通村干道。经过两个多小时的努力，终于将伤者抬到了村级公路上。这时，救护车恰好赶到，及时将伤者送往县医院紧急抢救。

目前，伤者已脱离生命危险，由于祝和春是五保户，驻村工作队和村干部已安排好陪护等相关善后工作。